

平安 举措

PING AN JU CUO

入狱16年小学文化 他本以为没了生活出路 社区矫正“私人定制”助他重拾信心

通讯员 丁海南

“老张,在家吗?”“是小王啊,你们直接开门进来就好了。”近日,舟山市定海区白泉镇司法所工作人员如期走进居民老张(化名)家。一进门,他们像往常一样搬过椅子坐下,同老张话起了家常。

与老张这样面对面谈心,几乎每月都有一回。1994年,老张因抢劫罪被舟山中院判处死缓,剥夺政治权利终身。2010年,老张被裁定假释回定海社区矫正,成为白泉司法所矫正期限最长的一名社区矫正人员。这些年来,为了让老张的生活迈入正轨,白泉司法所的工作人员为他“私人定制”矫正计划,帮他重拾信心。

初到白泉司法所报到时,老张年近40岁,已入狱16年。连小学都没毕业的他想要重新回归正常生活,难度不小。

刚开始,老张在码头找了份装卸工的工作。由于平日活多又累,每当遇上白泉司法所组织学习或者义务劳动,他总是抱怨:“请假出来,钱又少赚,老板也给脸色看。”生活的困境让老张的思想认识存在问题,而且其母亲在定海城区上班,作为监护人的妹妹与他又不住在一起,这些都为司法所工作人员监管老张增加了难度。

“治病先治心。”针对老张的情况,白泉司法所工作人员专门制定了矫正计划。

普通矫正人员往往是一季度一次走访,但白泉司法所工作人员

则是老张家的“常客”,他们几乎每月都要去一趟,对老张开展心理辅导,及时了解他内心的想法、工作生活中存在的困难,帮他舒缓情绪、出谋划策,引导他尽快融入社会。

为照顾老张的面子,使其能够进行正常的社交,司法所工作人员每次去他家走访,都自称是老张的朋友,或是镇政府工作人员在调研。对于矫正人员日常的报到任务,工作人员也体谅老张工作时间长、难以请假的难处,每次碰到他因工作或重要事项无法及时赶到,他们都会腾出休息时间专门为他办理手续。老张有事要请假外出,工作人员也总是第一时间为其办理请假手续。

“私人定制”的矫正计划成效渐显,老张脸上的笑容越来越多。2014年,他成家了,一年后又喜得贵子。趁此机会,工作人员开展进一步帮扶教育,劝导他以后要加倍努力工作,赚钱养家,好好过日子。

2015年,老张跟朋友做起了水产生意,每天一大早出门,风里来雨里去,很不容易,他也因此有些动摇。司法所工作人员察觉到老张的想法,鼓励他“万事开头难,一定要坚持下去”,还教育他在经营过程中不能占道经营、妨碍执法。同时,司法所工作人员还与市场管理方、城管部门多方协调,给予老张一定的照顾。

如今,老张的生意渐渐步入正轨,今年还添置了一辆送货车。平时,妻子在家带孩子,母亲在家附近上班,妹妹也常回家看看。看着生活越来越好,现在的老张脸上成天挂着笑容,“有了司法所的帮助,我的未来可是很有盼头呢”。

平安 点滴

当事人约见法官促沟通

通讯员 王先富

本报讯 近日,台州中院出台《关于强化与当事人沟通交流机制,做好服判息诉工作的暂行规定》,开发使用预约法官软件,明确当事人约见法官的渠道、流程、要求等。

该院在法官会见室对会见全程录音录像,通过开前门、堵后门,既满足当事人与法官沟通交流的需求,又防范廉政风险。3个月来,已有106名法官在法官会见室接待当事人和律师2131批次。同时,该院还制定了《12368司法服务热线部门联动机制实施办法(试行)》,建立热线与立案、审判、执行、信访工作联动机制,进一步畅通当事人与法院间的联系渠道。1至10月,热线共接到来电3898个。

给“折翼天使”送温暖

通讯员 华萱

本报讯 近日,平阳检察院联合县关心下一代工作委员会、县关爱社工服务中心共同走进县看守所,开展为“折翼天使”送温暖活动,为十几名未成年在押人员提供法律咨询和心理疏导。

此次活动,旨在进一步关爱失足未成年人,加强对失足未成年人的教育、感化、挽救工作,帮助未成年在押人员安心改造,最终达到法律效果和社会效果的统一。活动中,他们向未成年在押人员送上衣服、书籍等物品,宣传了有关未成年人保护的法律法规及“教育为主、惩罚为辅”的从宽处罚政策,鼓励他们认真学习法律知识,不断增强法治意识,远离违法犯罪,努力为自己和家人创造更美好的未来。

打好反邪“组合拳”

通讯员 李俐静

本报讯 为提高广大群众识别和防范邪教的能力,杭州江干区闸弄口街道持续打好“组合拳”,推进反邪教工作稳步开展。

一是打好“宣传拳”。通过举办“开心茶馆”系列文艺巡回演出,播放反邪教微电影、在各社区展出反邪教宣传展板、分发反邪教宣传资料等活动,提高居民的反邪教意识。二是打好“排查拳”。结合网格化管理,明确网格责任人为反邪教信息员,在排查时实行“实名制”,谁排查、谁签字、谁负责。三是打好“帮教拳”。深化“四位一体”帮教小组,通过真情感化、亲情劝导、兴趣转移等灵活多样的方式,帮助帮教对象解决生活、工作中遇到的实际问题,努力转化帮教对象。

岗位技能大比武

通讯员 范津津

本报讯 近日,长兴供电公司与中国长兴县总工会联合举办长兴县供电系统变电运维技术比武。

本次比武由理论考试、标准化倒闸操作、口试问答三部分组成,从“文”“武”两方面,考察员工对本专业设备的检查、故障判断与排除、应急事故处理等能力。共有12名选手参加比武,展现了良好的技能水平。

下阶段,长兴供电公司将进一步激发职工参与岗位练兵的热情,营造“比、学、赶、帮、超”的工作氛围,为企业可持续发展提供人才保证。



情景剧普法 看得懂 记得住

通讯员 夏梦 沈静萍

近日,宁波市北仑区小港司法所与青墩社区工作人员走进老年公寓,通过表演普法情景剧的形式,为老年人献上一道法治大餐。普法情景剧以真实案例为原型,由社区居民自导自演,讲述了劣质保健品骗局。惟妙惟肖的表演赢得现场阵阵掌声。“这个情景剧演得好,既宣传了法律,又传授了防骗技巧,我们看得懂,也记得住。”张阿姨看完后,忍不住竖起了大拇指。

平安 创建

PING AN CHUANG JIAN

专为警嫂开通帮助热线 乐清警方“有事找政治处”获点赞

通讯员 陈泽润

本报讯 “有这么一个能为民警办实事的组织,我感觉很温暖,谢谢你们!”近日,乐清市公安局政治处警务科副科长吴剑旦收到了这样一条警嫂发来的短信。警嫂说的这个温暖人心的组织,就是乐清市公安局政治处。

这位警嫂说,自己的老公郑晓峰(该局行动侦查大队政治教导员)出差半个月。前不久,她的手机卡损毁,可要补办时,通信公司的人告诉她需要有老公的身份证原件才能办理。一时不知道该怎

么办的警嫂突然想到“有事找政治处”热线电话,就试着拨通电话求助。没想到,政治处马上帮忙协调,并出具了一张证明,她的手机卡顺利办了下來。

有事找政治处,这是乐清警方专门为帮助警嫂而推出的举措。由于公安工作的特殊性,一些警嫂遇到困难时,老公常常出差在外,无人帮忙。有了“有事找政治处”热线电话,警嫂碰到困难时就可求助乐清警方,而政治处也会在第一时间帮助协调解决。“我们就是想通过这条热线,让民警知道,你不是一个人在战斗。当你出差在外侦办案件时,当你在深夜蹲守抓捕罪犯时,乐清警方始终是你们最坚实的依靠。”乐清市公安局党委委员、政治处主任金献青说。

53家山西“老字号”要来杭州

通讯员 苏华 贾文辉

本报讯 11月18日,山西品牌中华行(杭州站)将在杭州启动,展区位于杭州和平国际会展中心。活动将组织53家老字号企业、品牌企业参展,与“第13届中华老字号精品博览会”同期举办。

据介绍,“山西品牌中华行”活动自2013年以来已连续举办3年,是山西省建立扩大消费长效机制系列活动之一。活动通过宣传和推介相结合、展示和销售相结合、洽谈和签约相结合的方式,将山西的名优特产品推向全国,让全国认识山西品牌、了解山西品牌、品味山西品牌。截至目前,活动已经走进了37个站点,覆盖全国31个省会城市。